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Si debugger, c’est supprimer des bugs, alors programmer ne peut être que les ajouter  (Edsger Dijkstra) 
Objet : candidature spontanée pour un poste de commercial junior
Madame, Monsieur,
Fan de votre marque d’automobile, c’est très logiquement que je me permets de vous adresser une lettre de candidature spontanée.
Jeune diplômé, j’ai terminé ma scolarité chez (Nom de l’école) cette année. Mon cursus m’a permis de réaliser deux stages au sein des entreprises X et Y (Citez leurs noms), pour lesquelles j’ai pu mettre en application toutes les techniques et compétences apprises durant ma scolarité. J’ai notamment développé un produit permettant d’améliorer le traitement des données (Expliquez vos différentes réalisations).
Pourquoi me recevoir en entretien d’embauche ? Je vous l’ai dit, votre secteur d’activités est ma passion. Ma première voiture était une (Nom de la voiture). Ce serait un plaisir de collaborer avec vous.
Si vous êtes à la recherche d’un développeur maîtrisant sur le bout des doigts les langages Java, C, C++, Objective-C, Ruby et Python, je suis votre femme/homme.
Si mon profil vous intéresse, n’hésitez pas à consulter mon CV en pièce jointe. me tiens bien évidemment à votre disposition pour tous renseignements complémentaires. Dans l’attente de votre réponse, veuillez agréer, Madame, Monsieur, mes salutations distinguées.

